



# 内蒙古体彩 心系民生 开启责任彩票新征程

截至2022年5月18日，电脑型体育彩票在内蒙古自治区上市已满20周年，成为自治区体育彩票事业发展的重要力量。

风雨奋进20年，内蒙古体彩秉承“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”，用责任描绘公益形象新征程，用行动将温暖一路传递，持续为疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴以及全民健身，健康中国 and 体育强国建设贡献强劲的力量。



内蒙古体彩与内蒙古女篮宣传推广合作签约仪式现场



积极宣传公益理念

## 为近万人带来就业岗位

李金凤是一名“70后”体育彩票销售女业主，她的小店位于呼和浩特市回民区，自2002年5月18日电脑型体育彩票在内蒙古上市，小店与体彩的缘分自此开始，至今也迎来第20个年头。

20年来，小店从两台笨重的第一代富士通终端机起步，如今店内装修主题鲜明、分区清晰，设有五台轻巧便捷、便于购彩者查询比赛资料的电脑，店内还设有“公益驿站”，为群众提供雨伞、急救箱、水壶、充电线、象棋、快递收发、手机充电等便民服务，而像这样的体彩实体店“公益驿站”，在内蒙古已超过500家。

“当年我是无业人员，体彩给了我一个就业的契机，为我们一家三口提供了经济来源，而体育彩票又是国家的彩票，是承担社会责任的彩票，我从事的这项事业更是一项充满社会责任感的公益慈善事业。”学医出身的李金凤认准体彩这个朝阳行业，在这个小店一干就是20年，除了休市天天在岗，业绩一度在首府地区名列前茅。

记者了解到，由于具备公益属性，大多数体彩实体店运营属于微利，体彩实体店多为夫妻店运营，同时也为大量残疾人、适龄人口提供了大量就业机会。截至2022年5月18日，内蒙古体育彩票实体店达到近4800家，为自治区近万人带来了就业岗位，为助力民生和扎实做好“六保六稳”工作，贡献着体彩力量。

## 共克时艰 体彩在“疫”线

目前，抗击疫情防控阻击战还在持续，为了打赢这场没有硝烟的战争，内蒙古体彩系统工作人员和代销者始终挺身而出，冲锋在前，捐款捐物，积极投身疫情防控一线，为实现社会面清零输送体彩力量，一次次用实际行动证明“你未必光芒万丈，但始终温暖有光。”

2020年2月份的满洲里，这个位于祖国北疆边陲的口岸小城，寒夜里万籁俱寂、呵气成冰，满洲里市体彩中心主任贾楠和其他三名工作人员成了幸福小区防疫值班的“守夜人”，出入登记、检查体温，有条不紊。“自疫情发生以来，满洲里市体彩中心几乎全员出动抗击疫情，疫情当前，体彩人舍小家顾大家，落实使命担当，没有畏难退缩，只有逆行向前。”贾楠如是说。

与此同时，在锡林浩特市众力如意园小区的抗疫蒙古包前，锡林郭勒盟体彩中心主任助理木仁彻夜坚守，对进出小区的人员和车辆逐个核查，除了克服刺骨严寒更要克服倦意、保持清醒。“凌晨3时到5时是人最犯困的时候，我们就活动活动身体，随时保持清醒，全程做好防疫相关工作。”木仁表示，社区是疫情联防联控的第一线，责任彩票的意识也扎根在体彩人的心坎上，体彩人必须用行动彰显中国体育彩票的使命与担当。

兴安盟体彩中心副主任周荣鑫第一时间成为了酒店集中隔离医学观察点防疫志愿者，每天默默无闻地送餐、消毒、清理垃圾，在疫情防控一线“发光发热”。

2022年面对呼和浩特市突发疫情，呼和浩特市体彩中心全体干部职工自愿加入抗疫志愿者队伍，第一时间赴社区报到，“敲门行动”中，呼和浩特市体彩中心志愿队分组进入各小区进行“敲门入户、摸底排查”，确保不漏一户，不落一人。

记者了解到，疫情发生以来，内蒙古体彩人全员参与抗疫，自治区、各盟市体彩中心不仅身体力行、下沉社区争当抗疫志愿者，更是积极组织捐款捐物，这里面，有来自鄂尔多斯市的疫情防控特殊党费、爱心围巾以及体彩从业者汇集的善款，来自包头市的抗疫物资，有来自乌兰察布市用于采购应急医疗物资的捐款，更有内蒙古自治区体彩中心捐赠的负压救护车、10000个自热饭及2000个爱心凳、10万元防疫资金，为自治区抗疫提供了有力支撑。

不仅如此，新冠患者使用的药品和医疗服务项目，符合卫生健康部门制定诊疗方案的，可临时性纳入医保基金支付范围，这部分来源于中央专项彩票公益金对于城乡医疗救助基金的资助，而体彩公益金正是彩票公益金的重要组成部分。此外，不少体育场馆临时成为新冠疫苗接种点、方舱医院，这些抗疫基础保障设施，都归功于体彩公益金在建设、维护体育场所方面的重要贡献。



“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”地推活动现场



内蒙古体育彩票自主研发的顶呱刮即开票

## 党建引领建设责任彩票

20年来，内蒙古体彩中心党组织不断加强全员培训和党员教育，打造出一支听党话、跟党走的队伍，始终在体彩事业中发挥着战斗堡垒作用。

党的十八大以来，内蒙古体彩以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 体育思想为指导，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，连续举办书记讲党课、“不忘初心 牢记使命”党员专题培训班、“迈进新时代 开启新征程”党的理论知识竞赛等党员教育活动，把听党话、跟党走落在日常工作之中，培养和造就了一支政治过硬、强责任、讲担当、懂管理的高素质体育彩票管理团队。

目前，仅在全区体彩代销者中就有共产党员136名，他们站在内蒙古体育彩票事业发展的前沿，在内蒙古体彩20年的发展发挥着先锋模范作用，成为内蒙古体彩事业不断发展的强有力保障，不断为内蒙古的体彩事业添彩，为党旗增辉。

站在新的发展阶段，内蒙古体彩深入贯彻新发展理念，深化责任彩票体系建设。自2018年起，每年发布社会责任报告，增进公信公正。通过采取各项有力措施，不断推进责任彩票体系建设，保障自治区体育彩票各项工作高质量发展。

“责任彩票建设是项复杂的系统工程，任重道远。今后，内蒙古体彩中心将继续以‘全产品、全渠道、全价值链’的思路为引领，转变发展方式，防范各类风险，认真践行责任彩票理念，不断完善责任彩票体系建设，积极推进依法治彩、保障国家彩票公益属性，以负责任的方式筹集更多公益金，推动内蒙古体彩事业取得持续、健康、稳定的发展。”内蒙古自治区体育彩票管理中心主任李江岭表示，回望20年发展之路，内蒙古体彩人将围绕建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”总体目标，坚持防风险、转方式、增后劲、促发展的工作主基调，认真践行责任彩票理念，不断完善责任彩票体系建设，持续打造公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩，不断推动内蒙古体育彩票事业持续高质量健康发展，为加快健康中国建设和助推社会公益事业发展做出更大贡献。

文/北方新报正北方网记者 郝儒冰



内蒙古体彩 官方微信 中国体育彩票 官方微信

